

-57-  
49

मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण योजना.

सहकारी तत्वावर लाभ देणेबाबत..

महाराष्ट्र शासन

समाज कल्याण, सांस्कृतिक कार्य व क्रिडा विभाग,  
शासन निर्णय क्रमांक : बीसीएच-१०१६/प्र. क्र. ६११/मावक - २,

मंत्रालय विस्तार भवन, पुंवेई ४०० ०२२,

दिनांक: ९ एप्रिल, १९९८.

- वाचा : १. शासन निर्णय, नगर विकास, सार्वजनिक बांधकाम विभाग व गृहनिर्माण क्र. बीसीएच १०७३/१७८२ एल दिनांक २१.१.१९७४.
२. शासन निर्णय, समाज कल्याण सांस्कृतिक कार्य, क्रिडा व पर्यटन विभाग क्र. बीसीएच १०८२/६८९२१/[१३५२]/रोमन ६ दिनांक २०.११.१९८२.
३. शासन निर्णय, गृहनिर्माण व विशेष सहाय्य विभाग क्रमांक एडीएफ १०८६/१०८०/का. १०/दिनांक ३०.६.१९८६.
४. शासन निर्णय समाज कल्याण, सांस्कृतिक कार्य व क्रिडा व पर्यटन विभाग क्र. बीसीएच-१०८७/६४/४७६/मावक-२/दि. २३.६.८२.
५. शासन निर्णय समाज कल्याण सांस्कृतिक कार्य व क्रिडा व पर्यटन विभाग क्र. बीसीएच १०८९/४५५५८/प्र. क्र. ३९६/मावक-२ दि. २२.६.१९९०
६. शासन निर्णय समाज कल्याण, सांस्कृतिक कार्य व क्रिडा व पर्यटन विभाग क्र. बीसीएच-१०९२/प्र. क्र. १७१/मावक-२ दि. २०.६.१९९२.
७. शासन निर्णय समाज कल्याण, सांस्कृतिक कार्य व क्रिडा व पर्यटन विभाग क्र. बीसीएच-१०९१/प्र. क्र. ३५८/मावक-२ दि. ६.७.१९९५.
८. शासन शुध्दीपत्र क्र. बीसीएच-१०९१/प्र. क्र. ३२८/मावक-२ दि. २ मार्च, १९९६.
९. शासन परिपत्रक क्र. बीसीएच-१०९६/प्र. क्र. १०१/मावक-२ दि. २० जानेवारी, १९९६.

१२  
१२/११/९८

शासन निर्णय :- मागासवर्गीय घरबांधणीच्या संदर्भात असलेला सहकारी गृहनिर्माण योजना शासन निर्णय समाज कल्याण सांस्कृतिक कार्य, क्रिडा व पर्यटन विभाग क्रमांक: बीसीएच-१०९१/प्र. क्र. ३५८/मावक-२ दिनांक ६.७.१९९५ अन्वये सुधारित करण्यांत आला होती.

बांधकामासाठी लागणा-या अथवा साहित्याच्या किंमतीत वि.सं.वि.स. पाद, लाभाध्याच्या उत्पन्ना ताल डोणारी पाद तसेच मागासवर्गीय गृहनिर्माण संस्थांना ही योजना कार्यान्वीत करताना पेसा-या अडवणी इत्यादी बाबी विचारात घेता त्या योजनेमध्ये सुधारणा करणे आवश्यक होते. या विविध अडवणींचा विचार करून सदरची योजना सुधारित करण्याचा प्रस्ताव शासनाच्या विचाराधीन होता, उपरोक्त सर्व बाबींचा सखोल विचार करून शासनाने या योजनेमध्ये परिशिष्ट "अ" मध्ये नमूद केल्याप्रमाणे सुधारणा करण्याचा निर्णय घेतलेला आहे.

२. ही योजना दिनांक. १.४.१९९८ पासून परिशिष्ट "अ" येथील अटी व शर्तीच्या अधिन राहून अंमलात येईल.

३. हा शासन निर्णय, नियोजन व वित्त विभागाच्या सहपतीने व वित्त विभागाच्या अनौपचारिक संदर्भ प्रकरण क्र. १२३/व्यव-११, दिनांक १०.२.१९९८ अन्वये निर्गमित करण्यांत येत आहे.

महाराष्ट्राचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार घेता येणे,

सही/-

[ जे.पी. डोगे ]

सचिव, समाज कल्याण विभाग,

महाराष्ट्र शासन.

परिशिष्ट "अ"

शासन निर्णय, समाज कल्याण सांस्कृतिक कार्य व क्रिडा विभाग,  
क्र. बीसीएच-१०९६/प्र. क्र. ६१९/मापक-२ दि. १ एप्रिल, १९९८ चे सहपत्र.

मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण योजनेच्या अटी व शर्ती.

१. सर्वसाधारण अ] महाराष्ट्र शासनाने राज्यातील प्राधिकृत केलेल्या अनु. जाती [नवबोधदांड] अनु. जमाती, विमुक्त जाती/भटक्या जमाती [धनगर, पंजारास] व विशेष मागासप्रवर्गातील व्यक्तींच्या पंजीबद्ध सहकारी गृहनिर्माण संस्था या योजनेकरिता पात्र असतील.

[ब] या योजनेकरिता लाभ देण्यासाठी राज्याच्या ~~हेत्रा~~ उालीलप्रमाणे विभागणी करण्यांत येत आहे :-

वर्ग [अ] महासुपरपालिका क्षेत्र आणि "अ" व "ब" वर्ग नगरपालिका क्षेत्र.

वर्ग [ब] "क" नगरपालिका क्षेत्र आणि ग्रामीण क्षेत्र,

[क] मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थेमध्ये एकूण मागासवर्गीय सभासद संस्थेच्या जातीत जास्त ~~१०९६~~ सदस्य बिगर मागासवर्गीय असतील, तद्बाबी, शासन निर्णय, समाज कल्याण सांस्कृतिक कार्य व क्रिडा विभाग क्र. बीसीएच-१०९२/प्र. क्र. १७१/मापक-२ दि. २०. ६. १९९२ मधील आदेशानुसार मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थेमध्ये ~~या~~ अटीच्या पूर्ततेचा आग्रह धरू येई.

[ड] पूर्वीच्या सुधारित मागासवर्गीय घरबांधी योजनेंतर्गत किंवा त्यापूर्वी ज्या मागासवर्गीय गृहनिर्माण संस्थांनी या योजनेचा फायदा घेतला असेल, अशा ~~मागासवर्गीय~~ गृहनिर्माण संस्थेमधील सभासदांच्या हस्तांतरणाच्या प्रस्तावाचा विचार केला जाईल. हे सभासद बळ मंजूरीचे अधिकार, संचालक, समाज कल्याण महाराष्ट्र राज्य पुणे प्रांतीयकडे मंजूरीसाठी परस्पर पाठवून संचालक, समाज कल्याण हे शासक यत्नात अंतिम मंजूरी देतील, या संदर्भात संगणकालयाच्या पूर्व सहमतीशिवाय मागासवर्गीय गृहनिर्माण संस्थेतील सुवादा गवबा हस्तांतरित केल्याचे शासनाच्या निर्देशनास आल्यास संबंधित एक सभासदकडून या योजनेंतर्गत देण्यांत आलेल्या अर्थसहाय्य व्याजासहित बसूल केले जाईल व त्या सभासदांचे ~~सुवादा~~ नियमानुसार कायदेशीर कारवाई केली जाईल. सदस्यांच्या अशा बळसास संगणकालयाची मान्यता असेल तरच सहकार निबंधकांनी प्रस्ताव पुढील कार्यवाहीसाठी गिळारात घ्यायचा.

[इ] ज्या गृहनिर्माण संस्थांना युध्दोत्तर पुनर्वसन योजना [पीडुब्ल्यूआर, २१९] अंतर्गत शासन निर्णय क्र. बीसीएच-१०८७/मापक-२ दि. ६. ७. १९९५ अन्वये बांधकाम अनुदान या पूर्वीच दिलेले आहे. त्यांना या सुधारित योजनेचा लाभ दिला जाणार नाही.

[ई] ज्या अनु. जाती/जमातीच्या व्यक्ती अटॉर्सीटी अॅक्टनुसार पिडीत झालेल्या आहेत व ज्यांची घरे पूर्णतः किंवा अंशतः नष्ट झालेली आहेत त्या व्यक्तीसुद्धा या योजने अंतर्गत नियमानुसार पात्र असतील.

२] पत्रेसाठी उत्पन्न व जाधकाम खर्चाची मर्यादा.	उत्पन्नगट	उत्पन्नाची मर्यादा	बांधकामसुवादी मर्यादा.
	१. आर्थिकदृष्ट्या तुल्य गट	रु. २५०००/- पर्यंत वार्षिक	रु. ६००००/-
	२. अल्प उत्पन्न गट	रु. २५००१/-	[अ, ब] वर्ग. रु. १०००००/- [अ] वर्ग
	३. मध्यम उत्पन्न गट	रु. ५००००/- वार्षिक	रु. ८००००/- [ब] वर्ग.
	४. मध्यम उच्च उत्पन्न गट	रु. ७५०००/- वार्षिक	रु. १५००००/- [अ] वर्ग.
		रु. ७५००१/- ते	रु. १५००००/- [अ] वर्ग.
		रु. १५००००/-	रु. १०००००/- [ब] वर्ग.

वा प्रोजेनेअंतर्गत उत्पन्नांची विचार करताना तभातदाये स्वतःचे सर्व मार्गांनी मिळणारे एकत्रित उत्पन्न जसा अर्थ अभिप्रेत आहे, त्यामध्ये मूळ घेतून, महागाई मत्ता, घरभाडे भत्ता व इतर मार्गांनी मिळणा-या सर्व रकमा धरून मागील आर्थिक वर्षातील [१२ महिन्यांचे] वार्षिक उत्पन्नाची रक्कम घरावी.

[३] प्रोजेनेअंतर्गत मिळणारे सहाय्य.

[अ] जमीन:- शासकीय जमीन उपलब्ध असिल तर ती जमीन संस्थेला विनामूल्य देण्यांत येईल, याबाबत जिल्हाधिकारी महाराष्ट्र जमीन महसूल [सरकारी] जमिनीची विहित नियम १९७१ मधील नियम २७ च्या अधीन राहून जिल्हात अध्या-या जमिनीचे वाटप संस्थेच्या नावे करण्यास तक्षम राहतील..

[ब] खाद्या संस्थेने खाजगी जमीन किंवा घेतली असिल किंवा त्यांना घ्यावयाची असिल तर सदरहू जमिनीची किंमत नगर रचनाकार विभाग ठरवतील ती किंवा प्रत्यक्षातील खरेदीची किंमत यातील जी रक्कम कमी असिल ती रक्कम संस्थेला त्या जमिनीची किंमत अर्थसहाय्य म्हणून देण्यांत येईल. त्याचप्रमाणे जर खाद्या मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्था ही [अदशा, म्हाडा, तिडको, विंपरी विंगड प्राधिकरण किंवा इतर स्वायत्त संस्था] जमीन भाडे कराराने [ ] घेणार असिल तर त्या गृहनिर्माण संस्थेला नगररचना विभाग ठरवितील ती किंमत किंवा प्रत्यक्ष भाडे कराराची [ ] किंमत यातील जी किंमत कमी असिल ती किंमत जमिनीची किंमत म्हणून देण्यांत येईल.

[क] कॅन्टोन्मेंट बोर्डाच्या क्षेत्रातील जमीन जर खाद्या संस्थेने मागितली तर त्या जमिनीची मागणी कॅन्टोन्मेंट बोर्डाला जिल्हाधिकारी यांनी करून त्या संस्थेला जमिनी उपलब्ध करून घ्यावी.

[ड] वर्ग "अ" क्षेत्रामध्ये सहकारी गृहनिर्माण संस्थेचे बांधकाम त्या विभागामध्ये उपलब्ध असलेले वटई क्षेत्र निर्देशांक विवारात घेऊन बहुमजली असे आवास्यक आहे. व प्रत्येक तभातदाताठी जसाज ४०० चौ.फूट गाळ्याचे वटई क्षेत्र मर्यादित राहिल. तसेच वर्ग व क्षेत्रामध्ये प्रत्येक तभातद कमा २ गुठे जमीनसाठी [ ] पात्र असिल.

[इ] बांधकाम खर्चाची मर्यादा [ परिच्छेद २ ] ही संज्ञा लाभार्थीची २०% स्वहिस्ता र्णणी, व ३०% बांधकाम अनुदान याताठभ सातक [ ] म्हणून वापरण्यांत यावी. वित्तीय लाभार्थीचे उत्पन्न व त्यापधून त्याला देय होणारे कर्ज देणे आवश्यक राहिल. बांधकाम खर्चाच्या मर्यादेचा संबंध त्या लाभार्थीला देय होणा-या कर्जाशी अतणार नाही.

[ई] मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थांनी खरेदी केलेल्या जमिनीकरिता शासन निर्णय, तसाज कल्याण सांस्कृतिक कार्य, क्रिडा व पर्यटन विभाग क्र. बीतीसव-१०८२/६०९२१/[१३५२] रोमन तहा दि. २० नोव्हें. १९९२ अन्वये सुद्रांक शुल्क [ ] भरण्यापातून सूट देण्यांत आलेली आहे.

निबंधक किंवा त्यांनी प्राधिकृत केलेल्या अधिका-यांनी मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थांनी खरेदी केलेल्या जमिनीकरिता सुद्रांक शुल्क [ ] आकारु नये.

[फ] विकास निधी [ ] :- महानगरपालिका, नगर पालिका किंवा स्थानिक संस्था यांनी जर विकासनिधी त्या त्या क्षेत्रातार्ठ लागू केलेला असिल तर त्या संस्थेने भरावयावा विकासनिधी जिल्हा तसाज कल्याण अधिकारी संबंधित महानगरपालिका किंवा नगरपालिका किंवा स्थानिक संस्था यांना जदा करतील.

[४] व्यक्तीगत वर्गणी, बांधकाम अनुदान व बीजव्याजी कर्ज.

[अ] मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण योजनेंतर्गत प्रत्येक सभासदाची व्यक्तीगत वर्गणी २०% [रोखीने अर्धा अंशदान स्वस्मात] अर्गी राहिल. त्याचप्रमाणे या योजनेंतर्गत घराच्या बांधकाम खर्चाची मर्यादा [परिच्छेद २ प्रमाणे] विचारात घेऊन त्या आधारे ३०% बांधकाम अनुदान देव राहिल. मध्यम उत्पन्न गटातील व मध्ये उच्च उत्पन्न गटातील लाभार्थ्यांना शासनाकडून दिले जाणारे हे ३०% बांधकाम अनुदान मिळणार नाही.

[ब] या योजनेंतर्गत बांधकाम खर्चाच्या मर्यादेच्या निकषाच्या आधारे [परिच्छेद २ प्रमाणे] शासनाकडून १०% व्याजाचे अनुदान दिले जाईल. एकूण कर्जावरील १०% पेक्षा जास्तो व्याज हे संबंधित लाभार्थ्यानि देणे आवश्यक राहिल.

[क] जमीन विक्रीसाठी बिनव्याजी कर्ज संस्थेच्या प्रत्येक सभासदाला पुढीलप्रमाणे अनुज्ञेय राहिल [कर्ज प्रस्ताव फक्त महाराष्ट्र राज्य सहकारी गृहनिर्माण वित्तीय महामंडळाचाच असणे अनिवार्य आहे.]

उत्पन्न गट	बिनव्याजी कर्ज.
१. आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटक [ "अ" व "ब" वर्ग ]	रु ६०००/-
२. अल्प उत्पन्न गट	
अ) "अ" वर्ग.	रु ८०००/-
ब) "ब" वर्ग	रु ६०००/-
३. मध्यम उत्पन्न गट	कोणतेही बीजव्याजी कर्ज मिळणार नाही.
४. मध्यम उच्च उत्पन्न गट	कोणतेही बिनव्याजी कर्ज मिळणार नाही.

[५] कर्जाची उपलब्धता.

[अ] बांधकामासाठी कर्ज हे महाराष्ट्र राज्य सहकारी गृहनिर्माण वित्तीय महामंडळ, तसेच आर्युर्विभा महामंडळ, एच. डी. एफ. टी. राष्ट्रीयकृत बँका, सहकारी बँका किंवा इतर खाजगी शासनमान्य वित्तीय संस्थेकडून या योजनेंतर्गत बांधकामासाठी कर्ज घेण्यात आलेल्या मान्यता देत आहे.

[ब] संबंधित मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थेला शासनाकडून १०% व्याज अनुदान [बांधकाम खर्चाच्या मर्यादेच्या अधिन राहून] देण्यांत येईल. त्यापेक्षा होणारे अधिकचे व्याज हे संबंधित गृहनिर्माण संस्थेने देणे आवश्यक राहिल. जर संबंधित मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थेला देण्यांत आलेल्या १०% व्याजाच्या अनुदानाची प्रतुली संस्थेकडून करण्यांत येईल. संबंधित मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्था या संबंधित जिल्ह्याचे जिल्हा तपास कल्याण अधिकारी, यांचे बँकेच्या संयुक्त खात्यात त्या संस्थेला देव होणारे १०% व्याजाचे अनुदान त्या त्या आर्थिक वर्षासाठी करा करण्यांत येईल. संबंधित गृहनिर्माण संस्थेने त्यांच्या हिस्साची व्याजाची रक्कम व कर्जाच्या हप्त्याची रक्कम या संयुक्त खात्यात जमव केल्यानंतरच संबंधित वित्तीय संस्थेला कर्जाचे हप्ते अदा करण्यांत यावेत.

[६] मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थांना तयार गाळे घेताना देण्यांत येणार अनुदान.

[अ] जमीनीच्या किंमतीपोटी अनुदान:- मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण योजनेंतर्गत दिल्या जाणा-या दराने जमीनीच्या किंमतीपोटी देव होणारी जमीनीची किंमत [परिच्छेद ३ व ४ प्रमाणे] अनुदान म्हणून मागासवर्गीय सभासदांना तयार गाळे घेताना दिली जाईल. मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थेकडून खरेदी करण्यांत येणा-या इमारतीच्या किंमतीमध्ये ही जमीनीच्या किंमत सभासदांमध्ये विभागण्यांत यावी.

[ब] बांधकाम अनुदान:- या योजनेखाली देय होणारे ३०% बांधकाम अनुदान [परिच्छेद ४ अ] हे संस्थेतील मागासवर्गीय [१०% बीगर मागासवर्गीय सभासद धरून] सभासदांना देण्यांत येईल.

[क] वरील सवलती या मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण योजनेखाली विहित उत्पन्न मर्यादा [परिच्छेद २ प्रमाणे] बसणा-या सभासदांनाच लागू असतील. ज्या मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्था म्हाडा, हुडको, लिडको किंवा खाजगी बांधकाम व्यवसायिक यांच्याकडून बांधण्यांत आलेले तयार गाळे एक रक्कमी तत्वावर खरेदी करू इच्छित असतील तर त्यांना सुध्दा वरील परिच्छेद क्र. ४[अ] मध्ये दिल्यानुसार लाभ देण्यांत येईल.

[७] मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थांना देय असणा-या कर्जास हमी.

[अ] या योजनेंतर्गत मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थांना महाराष्ट्र राज्य सहकारी गृहनिर्माण वित्तीय महामंडळ यांचेकडून किंवा आयुर्विमा महामंडळ, एच.डी.एफ.सी. राष्ट्रीयकृत बँका, सहकारी बँका किंवा इतर शासनमान्य खाजगी वित्तीय संस्था यांनी वेळोवेळी निर्देशित केलेल्या अटी व शर्तीवर कर्ज घेता येईल. परंतु ज्या मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्था महाराष्ट्र राज्य सहकारी गृहनिर्माण वित्तीय महामंडळाकडून कर्ज घेणार असतील त्यांच्याच कर्जाला, बांधकाम खर्चाच्या मर्यादेच्या अधिन राहून [परिच्छेद २ प्रमाणे] शासन हमी दिली जाईल व त्यासाठी प्रचलित हमी दराप्रमाणे संस्थेकडून हमी शुल्क वसूल करण्यांत येईल.

[ब] महाराष्ट्र राज्य सहकारी गृहनिर्माण महामंडळाव्यतिरिक्त इतर वित्तीय संस्थाकडून घेतलेल्या कर्जास शासन हमी दिली जाणार नाही. संबंधित मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थांना देय वित्त क हमी किंवा संस्थेच्या हनीवर स्ववळावर कर्ज घ्यावे लागेल. संबंधित मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्था व त्यांना कर्ज देणा-या वित्तीय संस्था यांनी आपापसात कर्ज देण्याबाबत व वसुलीबाबत वादग्रस्त करणे आवश्यक राहिल.

[८] अर्थसहाय्य कर्ज मिळण्याची पध्दती.

[अ] संबंधित मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थेने सादर केलेले परिपूर्ण प्रस्ताव जिल्हा समाज कल्याण अधिकारी यांचे मार्फत विभागीय समाज कल्याण अधिकारी यांचेकडे या योजनेंतर्गत बांधकाम अनुदान कर्ज मिळण्यासाठी पाठविण्यांत येतील. विभागीय समाज कल्याण अधिकारी सादर प्रस्तावाची समाप्ती करून कर्ज मंजूरसाठी प्रस्ताव महाराष्ट्र सहकारी गृहनिर्माण महामंडळ, किंवा आयुर्विमा महामंडळ, एच.डी.एफ.सी. राष्ट्रीयकृत बँका, सहकारी बँका किंवा इतर खाजगी वित्तीय संस्थेकडे, यापैकी गृहनिर्माण संस्था यांचेकडून कर्ज घेऊ इच्छित असतील तर यांचेकडे पाठवितील.

[ब] या योजनेंतर्गत संबंधित मागासवर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्था ज्या वित्तीय संस्थेकडून कर्ज घेऊन इच्छित असतील त्या संस्थेच्या अटी व शर्ती त्या संस्था पूर्ण करित असतील त्यांना बांधकाम अनुदान अदा करण्यापूर्वी सुध्दा त्यांच्या कर्जाचा प्रस्ताव ते ज्या वित्तीय संस्थेकडून कर्ज घेऊ इच्छितात त्यांचेकडे पाठविण्यांत येईल. यानंतर त्यांना नियमाप्रमाणे देय होणारे बांधकाम अनुदान व [३०%] मंजूर करण्यांत येईल.

१] कर्मिडी बाबत खादी मागासविर्गीय गृहनिर्माण संस्था संबंधित वित्तीय संस्थेकडून घेतलेल्या कजचि व्याज व हप्तो विहित वेळेर, वित्तीय संस्थेकडे भरत नाही असे आढळून आल्यात वित्तीय संस्थेने नियमाप्रमाणे संबंधित गृहनिर्माण संस्थेविरुद्ध योग्य तो कार्यवाही परस्पर करून त्याबाबतची सविस्तर माहिती संबंधित जिल्हा समाज कल्याण अधिकारी यांना कळवा वित. जर खाद्या गृहनिर्माण संस्थेमधील जो सभासद वित्तीय संस्थेकडील कर्ज व व्याजाचे आदायगिचे हप्तो गृहनिर्माण संस्थेकडे भरत नसेल तर त्या व्यावर नियमानुसार गृहनिर्माण संस्थेचे वेअरमन/सचिव यांना कारवाही करून त्या सभासदाबाबत वित्तीय संस्था व जिल्हा समाजकल्याण अधिकारी यांना लेखी कळवावे व असे लेखी प्रमाणपत्र वित्तीय संस्थेने संबंधित गृहनिर्माण संस्थेकडून प्राप्त करून घेऊन संबंधित सभासदा विरुद्ध परस्पर नियमानुसार योग्य तो कार्यवाही करावी. व त्याचा शासनात सविस्तर अहवाल द्यावा.

१०] कर्ज वसूली

संबंधित वित्तीय संस्थेने संबंधित मागासविर्गीय सहकारी गृहनिर्माण संस्थेला दिलेल्या कजचि वसूली ही नियमानुसार परस्पर करावी. याबाबतच्या कर्ज वसूलीत शासन कोणत्याही प्रकारे जबाबदार राहण नाही.

जा. क्र. जितकअ/रत्ना/मागूबो/वि  
निधी/२६०/१८.  
जिल्हा समाजकल्याण अधिकारी,  
रत्ना गिरी यांचे कार्यालय.  
दिनांक:- १०/१२/१९९८.

प्रति,

मा. ... अधिकारी .....

सहायक कर्मचारी ...